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[°)Définition _:
Une poutre est soumise a une sollicitatior-dEXION chaque fois qu’il-y-a
flechissement de la ligne moyenne Lm. faible. v
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Cas de le flexion simple :

Isolons le troncon de gauche : Y 1
—>
A2l ¢ Ty

Modélisation des actions

Torseur de cohésionen G :

{Tcoh} = Ty O (
0 | Mfz

Q J G
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l1°)Contraintes normales (OF enMpa Y

Z6ne fibres
tendue I

Image de la poutre ~ ZOne fibres {

comprimées

M.I: avec: le :moment quadratique ou d'inertie de la

_ Gz section emm*

C s — —. y Mfcz :moment fléchissant dans la sectior\emm
I Gz y=ordonnée du point B emm

O : contrainte normale evipa

[lI°)Calcul de construction (condition de résistan):

Par sécurité on utilisera la relation suivante :

_ Mfmax avec. .
OMaxi = 1. < Rpe V=y maxi
Gz IGZ
® =module de flexion emm?
V V
® Re| &veC . o | )
Rpe = Rpe résistance pratique a I'extensionfmm
S Re résistance élastique a I'extensionNfmm?
s: coefficient de sécurité
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IV°)Concentration de contraintes :

Il y aura phénomeéne de concentration de contramquiasd les poutres étudiées
présenteront de brusques variations de sectianufede clavettes, épaulement,
gorge,etc...)

(O

Omax=0o.kf

b.h3

IGz= 12

VI°)Diagrammes des efforts tranchants et des momerichissants :

La valeur des efforts tranchant (T)et des momdathissants (Mf) varie avec la position
(x) de la coupure.
Ces graphes permettent de décrire les variations de ces 2 grandeurs et ainsi repérer les
maximums qui seront utilisés lors des calculs de contraintes.
Nous prendrons un exemple d’ouvrage métallique de type support d'un pont .

_>
[

Poutre étudi¢

P=2000dal A
2
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L’objectif de I'étude est de déterminer la contrainte maxvee de choisir le matériau de

construction.
Modélisation du probléme :

1°)D’apres la charge P, déterminer les actions en A,B,C et @saghe le poids de la

poutre est néglige.
A=B=C=D=1000daN

2°)Etude des différents trongons de la poutre :
a- Troncon AB :

on se place en 1 point entre A et B.

*effort tranchant a gauche du point:
Tac=P=1000da N

*Moment fléchissant :

Mfac=1000 x 1 = 1000 daN.m et k0

b- Troncon BC:

on se place en 1 point entre B et C.
*effort tranchant :

Tec=P-P=0da N

*Moment fléchissant :

Mfec=1000 x 1 = 1000 daN.m

c- Troncon CD :

on se place en 1 point entre C et D.

*effort tranchant :

Tco=P-P-P=-1000da N

*Moment fléchissant :

Mfcp=(1000 x 3) - (1000 x 2) - (1000 x 1) =0 daN.m

3°)Tracer les diagrammegfeuille 5 sur 5)

4°)Trouver la contrainte maxi si la section de la poutre@s$yke : 25mml

Mfmaxi = 1 000 000 daN.mm

200mm

|6z=260 416mm*

v=12.5mm
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3
d’ou IGz/v=20 833 MM

omaxi=10 000 000/20 833=480 MPa

y A
B C X
.............................................................................. _._._._._._._._._._._._._.-._._._._._._._._._._>
A
D
A
1m 1m 1m
>« > | < >
A
1
1000daN
X
>
A
-1000daN
A
Mf
1000daN.mj
X
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VII°)Conclusion : Alfred a la piscine

Le plongeair est appelé ?:POUTRE
Alfred —_

Poutre avant déformation
Déformée /'

Ceci est appelé ?: FLECHE

Pauvre Alfred il est victime d’'un sabotage !

CQue cest-il passé ?2: CASSURE ,Rrupture atteinte

e
7 /
’;/ o amque@auﬁfat-aneﬁﬁeduéeeoﬁatage ?: ‘ =al] ‘\
\\
< N E Cuel phénamene est apparu ? Concentration de contrainte
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